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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa 

(CMDDPI) do mês de ABRIL realizada no dia 15 de Abril de 2014, no auditório da SETRAC 
(Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania), situada à Avenida Ipiranga, 
número 544, Centro de Petrópolis, RJ, com início previsto para as dezessete horas, 
convocada pelo presidente do conselho Sr. Gabriel Archanjo Weinem, publicada no D.O. 
nº 4447 de 12/04/2014 à página 4, tendo como assuntos de pauta: 1) Aprovação de Atas; 
2) Informação do Plano Diretor; 3)Agendamento das Próximas Visitas à ILPI; 4) Assuntos 
Gerais. A reunião efetivamente teve início em segunda chamada às 17h20, após a 
verificação do quorum necessário de conselheiros que registraram sua presença em livro 
próprio para tal fim. A reunião foi aberta pela secretária Gabriela Falconi, justificando o 
atraso do presidente pois ele virá do Rio de Janeiro. A secretária fez a leitura da 
convocação e da pauta de hoje da reunião. Gabriela pede inversão de pauta, em virtude 
da notícia do Conselho Municipal de Cultura – CMC estar fixando a verba de R$ 
30.000,00 para projetos dos segmentos do CMC que são pagos pelo Fundo de Cultura. 
Gabriela explica que cada segmento deve apresentar seu projeto. Marilia põe em 
discussão o problema cultural da violência contra o idoso. Pedentrina lembra sobre o 
carinho que cada idoso precisa e sobre a necessidade de interação entre crianças e 
idosos. Gabriela apresenta uma sugestão de fazermos um filme falando sobre a ligação 
entre as gerações e sua cultura que devem ser transmitidas do idoso para os jovens e 
também de uma cartilha. Marilia sugere um nome “Com a idade o idoso não perde a 
validade”, pois acha importante a informação. Na cartilha seriam pontuados os temas: 
violência, como detectar sinais de violência, o que fazer, onde denunciar, dicas, direito 
dos idosos. Marília também informa que o Ministério da Saúde apresenta diretrizes para 
tratamento de quedas, aconselha também procurar no Conselho Federal de Medicina. 
Plenária discute e prefere que o tema do filme seja sobre respeito ao idoso. Gabriela fica 
encarregada de contatar as produtoras para fazer levantamento de custo assim como 
confirmar com o presidente do CMC o formato do projeto e mais detalhes. Acorda-se 
sobre a necessidade de uma reunião extraordinária para tratar os detalhes do projeto que 
a princípio é marcada para 29/04/2014 às 17h na Setrac. Gabriela diz que trará atas na 
próxima reunião e informa que a publicação do art. 64 do Plano Diretor é uma vitória para 
o CMDDPI, plenária debate. Sr. Gabriel também debate com a plenária sobre os 11 anos 
que o CMDDPI não consegue realizar quase nada. Sr. Gabriel passa ao próximo item das 
visitas à ILPI e a plenária delibera fazer isso na próxima reunião. Sr. Gabriel passa para 
assuntos gerais e acusa recebimento e lê a resposta do Creas às denúncias 
encaminhadas pelo CMDDPI. Sr. Gabriel fala sobre o ofício recebido em 20/02/2014 
sobre a visita do Asilo Bento Cotoleno. É marcada visita com Dra. Vania Werneck da 
Saúde, Sr. Gabriel, Gabriela e Érika da Setrac. Marília lembra das visitas anteriores ao 
Bento Cotoleno. Inês pergunta sobre a visita de casas clandestinas inclusive nos distritos. 
Gabriela explica como foi a visita à casa na Manoel Torres no dia 24/03/2014 que era tida 
como asilo clandestino. Gabriela lê para a plenária sobre o Ofício do MP 0254/2014 
pedindo visita conjunta com a Vigilância Sanitária, grupo do Bem Estar Animal e Gate. A 
plenária debate e delibera que se responda ao MP que o CMDDPI não tem atribuições 
para visitas domiciliares e indica que seja feito pelo Creas. Fernando entrega as 
atividades desenvolvidas pelo INPAS que serão lidas na próxima reunião. Nada mais 
havendo a se tratar, a presidente encerrou a reunião às dezoito horas e quarenta e cinco 
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minutos. Registradas ausências do Instituto Emanuel, Rotary Clube Itaipava, Lar São 
João de Deus entidades da sociedade civil e da Secretaria de Saúde, Secretaria de 
Planejamento, Setrac, Gabinete do Prefeito, Cptrans e Fundação de Cultura e Turismo, 
entidades do poder público. Ata redigida pela secretária Gabriela Falconi e, estando 
conforme, vai assinada por ela, pelo presidente e demais conselheiros. Petrópolis, 15 de 
Abril de 2014. 


